## С. Н. Шнитко, В. Г. Богдан

## СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВОЙСК

## (По материалам 3-го Азиатско-Тихоокеанского Конгресса по военной медицине)

Военно-медицинский факультет в УО «Белорусский государственный медицинский университет»

С 8 по 12 августа 2016 г. в г. Санкт-Петербурге (Российская Федерация) состоялся 3-й Азиатско-Тихоокеанский Конгресс по военной медицине (далее – Конгресс).

онгресс проходил под эгидой Международного комитета военной медицины и Главного военномедицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, участие в котором приняли более 300 человек из стран Азии, Тихоокеанского бассейна, Алжира, Туниса, Марокко, Беларуси, Мексики, Бразилии и других государств.

Открытие Конгресса состоялось в Атриуме Государственного музея «Эрмитаж». В Президиуме научного форума было представлено руководство Международного комитета военной медицины, Министерства обороны Российской Федерации и Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова (фото 1).



Фото 1. (слева направо: генерал-майор доктор медицины Нейринкс П. – заместитель Генерального секретаря Международного комитета военной медицины; генерал армии Панков Н. А. – заместитель Министра обороны Российской Федерации; генерал-майор медицинской службы профессор Фисун А. Я. – начальник Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации; генерал-лейтенант медицинской службы запаса Погодин Ю. И. – председатель Ассоциации военных врачей Российской Федерации; генерал-майор медицинской службы профессор Бельских А. Н. – начальник Российской Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова)

## **☆** Хроника



Фото 2.

В ходе конгресса проходили пленарные и секционные заседания, на которых были представлены устные доклады, посвященные различным аспектам совершенствования системы организации медицинского обеспечения войск. Тематика докладов:

организация медицинского обеспечения войск, включая участие медицинской службы Вооруженных Сил различных государств в миротворческих миссиях и чрезвычайных ситуациях;

авиационная, космическая и морская медицина;

современные подходы в хирургии огнестрельных и минно-взрывных ранений;

выживаемость раненых при соблюдении правила «золотого часа» оказания медицинской помощи пострадавшим;

профилактическая медицина и лечение инфекционных заболеваний в воинских коллективах;

правовые аспекты в современной медицине, в том числе медицинские и этические проблемы в военных конфликтах:

современные технологии в области военно-медицинского образования, вопросы до- и последипломного обучения медицинского персонала.

В работе Конгресса приняла участие делегация Вооруженных Сил Республики Беларусь в составе кандидата медицинских наук, Заслуженного врача Республики Беларусь полковника медицинской службы Жарина В. А. (заместителя начальника медицинского центра – начальника медицинской части государственного учреждения «432 Главный военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь»), доктора медицинских наук, профессора полковника медицинской службы Богдана В. Г. (начальника военно-медицинского факультета в УО «БГМУ», доктора медицинских наук, профессора, Заслуженного

врача Республики Беларусь Шнитко С. Н. (профессора кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины ВМедФ в УО «БГМУ»). (фото 2).

В ходе Конгресса представителями белорусской делегации были изучены:

достижения в различных областях военной медицины и медицины катастроф;

современные подходы в организации медицинского обеспечения Вооруженных Сил разных стран, оказании медицинской помощи и лечения пострадавших при массовых ранениях и травмах;

опыт участия медицинских служб различных государств в миротворческих миссиях, во время стихийных бедствий;

современные подходы к эвакуации раненых и пострадавших, и их применимость к условиям Республики Беларусь;

вопросы современной подготовки военных врачей, внедрения новейших образовательных технологий в учебный процесс.

На конгрессе были представлены доклады от специалистов медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь на темы: «Реконструктивная хирургия боевых повреждений» (проф. Богдан В. Г.), «Диагностика и лечение огнестрельных ранений груди мирного времени» (проф. Шнитко С. Н.) и «Структура аллергопатологии у призывников Республики Беларусь за 2010–2014 годы» (к.м.н. Жарин В. А.). В процессе докладов участники конгресса были ознакомлены с опытом военных врачей Республики Беларусь по лечению огнестрельных ранений и непрерывному образованию военно-медицинского персонала.

В процессе проведения конгресса участники посетили и проанализировали работу функциональных подразделений Учебного центра Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова (Красное Село), развернутых в полевых условиях, а также ознакомились с современными образцами военно-медицинского оборудования на представленной выставке.

На базе Учебного центра Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова участвовали в качестве наблюдателей в финальном этапе Военно-медицинской эстафеты, проводимой в рамках «Армейских Международных Игр – 2016». Первое место в соревнованиях заняла сборная команда Вооруженных Сил Российской Федерации, второе – китайские военнослужащие, третье – сборная Казахстана, четвертое – сборная команда Вооруженных Сил Зимбабве.

Сведения, полученные на конгрессе, будут включены в учебные материалы при подготовке курсантов и слушателей военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет», а также применимы в деятельности военно-медицинских учреждений и подразделений.

Поступила 14.09.2016 г.